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POLITIKAI NAPILAP

FéRmunka
A terinésrendelet felülvizsgálá­

sára kiküldött kilences bizottság 
hét napos tárgyalás után tegnap 
uj javaslattal lépett a nemzet­
gyűlés elé. A bizottság tagjai bi­
zonyára a legnagyobb igyekezet­
tel próbálták tárgyalásaik során 
a különböző érdekeket össze­
egyeztetve. a termelők és lorga- 
lombahozó közegek mellett a fo­
gyasztó tömegeket is kielégíteni 
meg kell azonban állapitanunk, 
hogy igyekezetük még félsiker­
nek is alig mondható, kevés ered­
ménnyel járt és javaslatuk nyo­
mán nem igen támadhat meg­
nyugvás és megelégedettség az 
országban sehol.

A búza és a rozs 500. illetőleg 
400 koronás átvételi árát a bi­
zottság változatlanul hagyta. a 
a fogyasztók javára csupán annyi 
ármérséklés történik, hogy a ke­
zelési, őrlési és egyéb költségeket 
240 korona helyett 162 koroná­
ban óhajtja a bizottság megálla­
pítani métermázsánként.. Ezt az 
eseményt a javaslatból úgy tudja 
meg a fogyasztó közönség, hogy 
az a mérséklés az ő számára 32Ö 
millió horona megtakarítást je­
lent. Ez kétségtelenül igaz, hogy 
ha azonban tekintetbe vesszük azt. 
hogy az egész államilag igénybe­
vett gabonamennyiségért a fo­
gyasztók még igv is három mil- 
liárdnál jóval többet fognak fi­
zetni, az első pillanatra szinte 
megtévesztően nagy, háromszáz 
milliós, összeg imponáló hatása 
mindjárt erősen lejebb száll. Az 
árleszállítás, amit a bizottság ke- 
resztülvilietőnek tart, igazán el­
enyészően csekély méretű, a vég­
sőkig igénybe vett és megterhelt 
fogyasztótömegek helyzetén alig- 
alig enyhít valamit.

Ennél az intézkedésnél sokkal 
jelentősebb a bizottság előterjesz­
tésének másik része, amely a ki­
szolgáltatandó fejadagokat óhajtja 
felemeltetni. A fejadagoknak bő­
séges és kielégítő mennyiségben 
való megállapítása valóban talán 
még az ár kérdésénél is fonto­
sabb és életbevágóbb érdeke a fo­
gyasztók nagy tömegeinek bizo­
nyos azonban az is, hogy a bi­
zottság által javasolt és a hiva­
talnoki és munkásosztály legna­
gyobb részére érvényes 7-5, illetve 
8:4 kilogrammot fejadag, amely 
csak a legnehezebb munkát végző 
munkásoknál lesz magasabb,sem­
miképen sem kielégítő.

Az egész háború és az azóta 
elmúlt csaknem két év alatt is, 
talán ez volt a legmélyebb seb 
mindazok közül, amelyeken át a 
szerencsétlen középosztály elvér­
zett a lisztadagok elégtelen meg- 
állaptiása. A bizottság áltál most 
ajánlott adagokról is megállapít­
ható, hogy egyetlen normálisan 
fogyasztó embernek vagy család­
nak a szükségletét sem fedezhe­
tik teljes mértékben. A hiányzó 
mennyiségeket azután, amelyek 
megvannak, amelyeket megter­

mett a magyar föld és amelyek 
elérhetők lennének, a lánckeres­
kedők és áru-felhalmozók zug- 
raktáraiból kénytelen magához 
váltani mindenki, vagy ha erre 
nem képes, üres gyomorral el mól - 
kedhetik az állami fejadag elég­
telenségéről. A most kezdődő uj 
gazdasági évben, az idei jó ter­
més esztendejében nem szabad 
megtörténnie annak, hogy az 
eddigi sok nyomorúságot és hajt 
hozott rendszer iovábh is fen- 
maradjon. A lehetősége

(annak, hogy az állam teljes mér­
tékben gondoskodjék nyomorgó 
polgárairól és megvédheti őkel 
1 legalább ebben a tekintetben a 

I láncosok és árdrágítók vámpír 
j hada ellen. A nemzetgyűlésnek 
I legelső kötelessége, hogy pótolva 
i a parlamenti kilences bizottság 
! félmunkájának hiányait, a liszt- 
: ellátás problémáját minden utón 
! és módon a nagy fogyasztó töme- 
I gek életérdekeinek megfelelően 

intézze el.
megvan

9 katonatanács tagjainak vallomása 
Tisza István gyilkosainak btlnpSrében

Budapest, aug. 14. A hadosztálv- 
biróság Tisza István gróf gyilko­
sai bünperének mai tárgyalásán 
a katonatanács tagjait hallgatta 
ki. Az első tanú Hókai] Bán 
László.

Mondada dr tárgyalásvezető 
kérdésére a tanít elmondja, hogy 
1918 október közepén jött fel 
Kolozsvárról Budapestre Itt egy 
ismerőse vezette he a forradalmi 
mozgalmakba. A Gizella-téri páll 
helyiségben nagyon gyakran meg 
fordult.

Mondada: Voltak-e a Károlvi- 
párli politikusok között olyanok, 
akik a katonatanács és a nemzeti 
tanács között az összeköttetést 
tartották fenn '

Hókon Tudtommal Fényes 
László, Kéri Pál és Friedrich Isi 
van voltak ezek. Friedrich állan­
dóan benn voll a Károlvi-párl 
helyiségében és azt hiszem, ő 
adott ki pénzt is propaganda- 
célokra. Bejár! a katonatanács 
üléseire és híreket vitt a nemzeti 
tanácsnak.

Mondada Hallott a nemzeti 
tanácsban, vagy a katonatanács­
ban Tisza meggyilkolásáról be­
szélni?

Hókat]: Tudom, hogv 29-én, 
vagy 30-án Friedrich, Kéri. Fé­
nyes, Csernyák, Hüttner és Sztanv- 
kovszky resztvettek egy értekez­
leten az Astoriában és akkor 
arról volt szó. hogy Lukasichot, 
Tiszát és másokat esetleg letar­
tóztatják vagy fitteszik láb alól.

Mondada Kik beszéllek erői-'
Hókat] Azt hallottam. Friedrich 

lett ilyen kijelentéseket, hogy a 
forradalom ellenségeit ártalmat­
lanná kell tenni és Kéri is.

Mondada: Van önnek a merény­
let végrehajtásáról közvetlen tu­
domása?

Hókai] Oklóher 31-én délután 
az Astoriában voltam Amikor 
mar sötétedett, katonák jöttek és 
azt mondták, hogy megölték Tisza 
Istvánt. Beiott Dobó. Hüttner, ott 
voltak Kéri, Gábor. Reimitz, Pur- 
jesz. azt mondták, hogy ez a 
nemzet Ítélete volt. az ország 
megszabadult egy nagy zsarnok­
tól Egy alkalommal a Margit­
szigetre mentem és találkoztam 
Dobóval és Horvát-Sanovicscsal 
Megkérdeztem »Hová mennek ?«

Azt mondták »A várba szájvé­
ért 1« Kérdeztem »Miért?» Dobó 
ezt mondta »Mi öltük meg Ti­
szát és ezért be kell tömni a 
szánkat !« Ezután elmondja, hogv 
a katonatanács tagjai kaptak 
nénzt. Őneki Csernyák azt mondta, 
hogv a katonatanács tagjai szá­
mára 400.000 koronát utalt ki a 
hadügyi kormány, Hadzsie:- pedig 
120—130 ezer koronát utalt ki, 
a többit elsikkasztotta.

Hókai] ezután elbeszéli, hogy 
Csernyákkal a múlt év augusztus 
10-én beszélt Béeshen. amikor kö­
zölte vele, hogy Friedrich le 
akarja tartóztatni. Nyilatkozatot 
is adott ót neki Csernyák, amely­
ben Friedriche!. Kérit és Poaónyt 
vádolta niey Tisza meggyilkolá­
sának értelmi szerzőségével. Kérte, 
hogy ezt a nyilatkozatot helyezze 
(-1 a bécsi lapokban, ő azonban 
ezt nem tette. Ezl a nyilalkoza- 
lot letartóztatása alkalmával át­
adta Kiss Árpád dr. rendőrfogal­
mazónak. Csernyák magát ártat­
lannak tüntette fel a gyilkosság­
ban. Részletes vallomása során 
elmondja, hogv október 29-én 
vagy 30-án volt a katonatanács 
helyiségében. Akkor a szóban le­
vők egy papírlap fölé hajoltak és 
ö hallotta a Tisza nevét említeni. 
Fontos iratai Béeshen vannak, 
ezek között nagyon fontos dolgok 
vannak, de nem hozhatja nyilvá­
nosságra. meri heverik érte a fejét.

Sztupka örnagy-hadbiró Most 
nem verhetik he a fejét ! Adja 
meg a címei, elhozatnánk ezeket 
az iratokat, amire nem volna 
szükségünk, azt kiadnánk önnek.

Hökau Nem adhatom meg a 
címet. Ar iratok közölt van egy 
leírás a Tisza-gyilknsságra vonat­
kozólag. melyet Kéri Pogány. 
Csernyák és Károlyi Mihály írtak 
alá. Csernyák adta rát nekem, 
franciául van Írva. Ha kiadnám 
ezeket, esetleg, nagy kellemetlen­
ségbe sodornám magam.

Sztupka őrnagy-hadhiró Ez 
lehetetlen.Biztosítom magát, hogy 
használat után visszaadjuk a 
leveleket.

Hókay újból kijelenti, hogy 
nem adhatja meg a címet, ahol 
az iratok megtalálhatók

Torok vedó Mi indította ont

arra, hogy a forradalomhoz csat­
lakozzék ?

Hókay Az egyeti ifjak ideálja 
vezeteti engem.

Török védő : Kik voltak azok, 
akik a katonatanácsot létrehoz­
ták ?

Hókay : Azt hiszem Csernyák, 
Friedrich. Lengyel, Hüttner, Pász­
tor Béla és Fernes.

Török védő : A lánchidi tűnte 
test kik rendezték ?

Hókay : Fényes László és Fried­
rich István. Ok mentek karon­
fogva és vezették a tömeget

Török védő: Említette, hogy 
Csernyák valami testületet léte­
sített/amellve! meg akarták vé­
deni a zsidókat.

Hókay . Nem Csernyák volt az, 
hanem Friedrich. A cionista légió­
ról volt szó.

Lengyel védő: Mi volt a cio 
it ista gárda ?

Hókay . Annak idejen Friedrich 
volt a védnöke. Tagjai lementek 
a falvakba és agyonverték a pa­
rasztokat.

Mondada Honnan tudja, hogy 
Friedrich szervezte ? Ez a kije­
lentése nem látszik komolynak.

Hókat/ : Amikor fenn voltam 
nála, akkor voltak ott a Makabea 
körből és ő vállalta a védnök­
séget.

Elmondja, hogy Károlyit be­
folyásolható bolond embernek 
tartották, akinek nincs helyes 
esze, akit Simonyi. Henry és Kéri 
Pál vezetnek. Kéri Pál uralkodott, 
Károlyi csak aláirt.

Hűttne.r a tanú vallomására 
megjegyzi, hogy az említett ci­
onista gárdának az volt a feladata, 
hogy a hadügyi kormány előze­
tes engedélyével hitsorsosait meg­
védje, ahol esetleg veszély fenye­
gette őket.

Schubert Ágoston dr. szolgála­
ton kívüli viszonyban levő fő­
hadnagy a következő tanú. 
Sztanvkovszkyról. Dobóról és 
Vágóról nem lúd sem jót, sem 
rosszat, Hüttnerrel azonban meg­
ismerkedésük első pillanatától 
antagonizmusban volt. Olyan gaz­
tetteket követett el vele szemben 
Hüttner, hogy novemberben fel 
is jelentette. Olyan dolgokért je 
lentelte fel, amelvekért mások 
akasztófái, vagy 15 évi fegyháza.t 
kaptuk ; kenveradó gazdáját, Ko’ 
vin Ottót fel is akasztották. Val­
lomásában elmondja, hogy októ­
ber vége felé, a lánchidi tüntetés 
előtt Hüttner mint vezérkari fő­
hadnagy mutatkozott be.

Sztupka őrnagy-hadhiró a »Ka­
tonaforradalmárok « c.imü könyv­
ből olvas fel részletekéi A könyv 
egyik helyén kiemeli Schubert 
főhadnagy szerepét, aki a had­
bíróságnál mint jegyzőkönvvezető 
szolgáit.

Schubert válaszol a felolvasott 
részletekre. Lgv magyarázza a 
dolgot, hogy a pártkörbe küldött 
értesítéssel csupán azt célozta, 
hogy az ottlevő katonákat meg­
ijessze és megrémitéssel eltávo- 
litván őket, megszabadítsa fölük 
a pártkört.
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II lermÉsrEndelEtnifíja
A nemzetgyűlés ülése

Budapest, aug. 14. A neinz.et- 
gyulés mai ülését Rakovszky Ist­
ván elnök délelőtt 11 órakor nyi­
totta meg.

Napirenden van a gabonator- 
tzalmi rendelet revíziójára kikul 
3ött kilences bizottság jelentésé­
nek tárgyalása.

Vass József előadó tüzetesen 
ismerteti a jelentést es kéri an­
nak elfogadását.

Reicht Richárd, Ereku Károly, 
Dánér Béla szóltak a jelentéshez.

Sándor Pál kifejti, hogy a be­
gyűjtési költségeket még tovább 
lehet redukálni. Igen helyes a 
gabona zárolása, mert ha valaki 
eladhatja 1200 koronáért a ga­
bonáját, mig más valaki csak 500 
Koronát kap, ez rossz vért szül. 
Hibáztatja a nullás liszt 30 ko­
ronás árát, ezt alacsonynak tartja, 
mert a nullás liszt lukszus-cikk, 
a gazdagok fizessék meg, ha él­
ezik Kéri a kormányt, hogy 

legalább 35 koronában állapítsa 
meg a nullás liszt árát.

Nagyatádi Szabó István köz- 
élelmezési miniszter válaszol a 
felszólalóknak.Erekynek azt feleli, 
hogy a begyűjtési differenciát a 
pénzügyminiszter fogja elszá­
molni, igv volt lehetséges annak 
redukálása. Sándor Pál álláspont­
ját helyesnek tartja, éppen ezért 
határozták meg 30 koronában a 
nullás liszt árát: nincs kifogása 
ellenben, ha magasabb árakat 
szab meg a nemzetgyűlés.

A bizottság jelentését a Ház 
tudomásul vette, azután áttértek 
az interpellációkra.

A kormánypárt ma reggel 9 
órakor tartott értekezletén folv- 
laitM a lermésrendelet tárgyalását. 
Egyhangúlag kimondták, hogy a 
kilences bizottság javaslatát elfo­
gadják, de azzal a módosítással, 
hogy egyelőre a falusi lakosság­
nak báróm hónapig megengedik 
azt, hogy liszt helyett gabonát 
használjon fel.

I prolÉritaliri illái 
okozott károk leioleitose
Tájékoztató közlemény

A proletárdiktatúra által okozott 
károkat vasárnap délelőtt is be lehet 
ielenteni 9—12 óráig Csobán Endre 
íőlevéltárnok hivatalos helyiségében 
városháza, földszint 5. sz.i.

•i kormányrendelet értelmében be­
jelentendő minden kár, amelyet Deb- 
reczen város lakosai a proletárdik­
tatúra következtében akár közvetve, 
akár közvetlenül szenvedtek, még 
akkor is, ha akár nem a proletár- 
diktatúra alatt, hanem későbben mu­
tatkozott.

Ilyen károk lehetnek :
1. Vörös katonaság vagy más szov- 

jetkózegek rekvirálásai, kihágásai, 
fosztogatásai.

2. Föld megművelésben való aka­
dályoztatás.

.3" Munkabér emelkedés miatt elő­
állott többkiadás.

4. Üzemszünet vagy üzemcsőkkenés, 
továbbá üzletek zárvatartása követ­
keztében elmaradt haszon.

5. fehér 200 és 25 koronások érté­
kének leszállításából eredő károk.

ti. A magánháztartások bármilyen 
természetbeni kárai.

A kartszenvedett iparosok közölni 
tartoznak, hogy 1919 március hó 1-én 
hány munkással dolgoztak.

A‘kárbevallásnál a terményeknek,

árucikkeknek stb. nem a mostani 
értéke számítandó, hanem az akkor 
érvényben volt árakat kell bevallani.

A nagyobb ipartelepek, hitelinté­
zetek kereskedelmi vállalatok,ameny- 
nyiben kárt szenvedtek egyelőre 
csak elmüket tartoznak bejelentem 
a kér. és iparkamara titkárságánál, 
a 100 holdat meghaladó gazdaságok

vedig a városházán földszint b sz„ 
ugyanott, ahol a részletes kai beje- 
leütések folynak. .\ kárbejentéseket hétköznapokon 

! délután 3 6 óráig leltet megtenni, 
mivel délelőtt a levéltár a proletár­
diktatúra történeti adatainak besze­
désével és rendezésével van ellog 
lalva

A lengyel nép az orosz föl­
tételek ellen

Foch marsai Bukarestbe utazott — Romania 
békeállapotban van Oroszországgal - Wran- 

gel tábornok újabb győzelme
Berlin, augusztus 14. Párisból 

jelentik: Foch marsai tegnap este 
Bukarestbe utazott.

Becs, augusztus 14. A lapok ; 
Írják A bécsi lengyel diplomá- ; 
ciai körökben kijelentették, hogy 
Lengyelországban a közvé­
lemény ellenzi az orosz 
szovjet kormány békeajánla­
tának elfogadását. A lengyel | 
hadsereg iefegyverezésének 
követelését nemzeti megalá­
zásnak tartják. — Varsóban 
még reméjik, hogy kedvező 
fordulat állhat be. ;

Becs. augusztus 14. A Neue Freie : 
Presse a berlini lapok táviratait j 
közli, melyek szerint az oroszok 
Pultuszknál átlépték a Na- 
rew folyót és fllovonál be­
nyomultak a danzingi kor­
ridorra. I

Bukarest, augusztus 14. A ro- 
mán hivatalos Damian-ügynök- > 
ség jelenti : A román kormány a

következő választ küldte az orosz 
szovjetkormánynak :

Románia nincsen hadiállapot­
ban Oroszországgal, tehát nem 
kezdhet béketárgyalást a háborít 
befejezése négeit. Slinthogg Romá­
nia és Oroszország között tényle­
ges békeállapot van, ez csupán 
rendezésre szorul és ezt a két kor­
mány meghatalmazottal végezhet­
nék. A román kormány kijelenti 
végül, hogy Románia abban a 
hitben nevezett meg delegálusokta 
a tervezett konferenciára, hogy 
’Oroszországgal békeállapotban 
van.

Konstantinápoly, aug. 14. (Ha­
vas) Wrangel tábornok csa­
patai megverték a 13-ik 
orosz hadsereget. Összesen 
4000 foglyot ejtettek, 4 pén- 
eélos vonatot, 1ŐO géppus­
kát és Rí) ágyút zsákmányol­
tak.

flz uj színtársulat
Szeptember 10-én nyílik 

meg az uj szezon
Kardoss Géza, a Csokonai-szin- 

ház uj igazgatója tegnap bead­
ványt intézett a városi tanácshoz 
a Csokonai-szinház megnyitására 
vonatkozólag. Előterjesztésében 
rámutat arra, hogy a szegedi 
színház esti 16.000, a miskolci, 
kaposvári stb. vidéki színházak 
esti 14.000 koronás bevétele mel­
lett a Csokonai-szinháznak estén- 
kint legalább 11—12.000 koronás 
bevételt kell elérnie, bogy a mai 
nagy rezsijét fedezni tudja. Kar­
doss Géza kéri továbbá, bogy 
engedélyezzék a már régóta ter­
vezett IX bérletrendszer meghir­
detését, amellyel kielégítheti a 
közönség minden bérleti igényeit. 
Bejelenti, hogy ifjúsági-, kalona- 
és munkás-előadásokat kíván ren­
dezni 5 koronás belépő jegyek 
mellett s karácsony hetében egy 
teljesen ingyen gyermek-előadást 
tart a hadiárvák és a szegény 
gyermekek részére. Bejelenti, hogy 
több mint 1,000.000 koronás be­
fektetéssel jórészt a fővárosi szín­
házaktól szerezte be felszerelését, 
díszleteit, valamint a város dísz­
leteit is fővárosi iparművészek­
kel festeti át, hogy a kiállításban 
is fővárosi nivót tudjon mutatni. 
Gondoskodott arról, hogy a Cso­
konai-szinház színpadán csak a 
legkiválóbb erők tolmácsolják a 
magyar szót, amelynek diadal­
masan kell visszhangozni újra a 
Kárpátoktól az Adriáig. Társula­
tának névsora a következő:

I. vezetőség: Kardoss Géza igaz­
gató, rendező, bpesti Vígszínház 
tagja, Petrik József igazgató-he­
lyettes, főrendező, bpesli Madách- 
és Kamara-szinház volt főrende­

zője, Sajti Imre irodai titkár. 
Altmaim Imre gazdasági titkár, 
László Gyula drámai rendező, 
Aikossy Vilmos operett-rendező, 
Müller"Mátyás karnagy, a szegedi 
színház v. tagja, Erdélyi Kálmán 
főügyelő, Poprádi Árpád súgó, 
Völgyi Rózsi sugónő, a bpesti 
Vígszínház v. tagja, özv. Koháry 
Gyuláné pénztárosnő.

II. Személyzet Árkossyné Szabó 
Irma drámái anyaszinésznő, hős­
nő, a kassai színház volt tagja, 
Bakoss Sarolta tragika hősnő, 
Bodán Margit koloratur-énekesnő, 
népszinmüénekesnő,a kassai szín­
ház volt tagja, Buday Ilona szub- 
rett énekesnő, a pozsonyi színház 
v. tagja, Egyed Lenke vigjáték- 
és operett-komika. Halasi Mariska 
hősnő, a pécsi színház v. tagja, 
Halasiné Serfőzy Etel komika, a 
pécsi színház v. tagja, Kaszab 
Anna szende, a budai színház volt 
tagja, Küszler Irén ballerina, a 
drezdai opera volt prima-halle- 
rinája, 1. Lukács Júlia anyaszi­
nésznő, a debreceni színház volt 
tagja, Rácz Ada táncos szubrett, 
Soiiilár Stefi énekes naiva, a győri 
színház v. tagja, Székely Zizi 
naiva, Turayné Z. Irma anya­
szinésznő, a" debreceni színház 
tagja, Turay Lenke társalgási 
színésznő, Árkossy Vilmos kedé­
lyes apa, huíTó-komikus, a kassai 
színház v. tagja, Bánhidy József 
bonviván, szerelmes színész, a 
bpesti Madácli-szinház volt tagja, 
Heltay Andor jellemszinész és 
komikus, a bpesti Madáeh-szin- 
ház volt tagja, Kardoss Géza szí­
nész, a bpesti Vígszínház tagja, 
Kubányi György énekes színész, 
László Gyula apa és jellemszinész, 
Mátrav Jenő jellemszinész, a 
bpesti Andrássy-uti színház volt 
tagja, R. Nádosy István naturburs 
és társas komikus, a budapesti

Király- és Magyar-színházak volt 
tagja. Pintér Dezső jellemszinész, 
az aradi színház v. tagja, Ro 
honezy Mihály operett-bonviván, 
a budapesti Király- és Magyar 
színházak volt tagja, Rónay Vik 
tor hős és jellemszinész, a párisi 
színház v. tagja, Szalma Sándor 
opera-, operett-, népszínmű-bari 
ton, énekes bonviván, a miskolci 
színház v. tagja, Szendrő Lajos 
hősszinész, a miskolci színház v 
tagja, Szigeti Jenő operett-bulTó 
és táncos komikus, a debreceni 
színház tagja, TormaZsiga opera-, 
operett-tenor, a szegedi színház 
v. tagja.

III. '24 tagú karszemélyzet.
IV. Zenekar a debreceni házi- 

ezred 24 tagu zenekara.
A színtársulat tagjai augusztus 

elején érkeznek Debreczenbe, 
szeptember elsején már meg is 
kezdik a próbákat. A megnyitó 
előadást szeptember lü-ére terve­
zik, amelv alkalommal Csorlos 
Gyula és Pazekas-Frey Imre irre­
denta drámáját, a Silóid kapitányt 
hozzák színre.

A fenti névsorból már előre is 
megállapíthatjuk, hogy az uj szin 
társulatba megvannak a kellő 
szinész-anyag és az egyéb kellé­
kek ahhoz, hogy az eddigi tár­
sulatoknál magasabb nívójú és 
tökéletesebb előadásokkal, leg­
alább jórészt kielégíthessék a deb­
receni' közönség igényeit. A leg­
több szerepkört igazán elsőrangú 
színészek fogják betölteni, sok 
jót igér a külön főrendező szer­
ződtetése. valamint a háziezred 
kitűnő zenekarának közreműkö­
dése is. Ha a társulatot és külö­
nösen a vezetőséget ezután is 
igaz művészi szellem és ambíció 
fogja vezetni munkájában, meg­
lévő eszközeikkel, az eddig hamis 
irányba tereli, elrontott közízlés­
nek nevelésével és finomításával, 
bizonzára elérhetik mind azt a 
szellemi és anyagi előnyt, amire 
csak igényt tarthatnak. Lelkese­
dés, ambíció, komoly munka 
azok az eszközök, amellyel fel­
tétlenül és egészen biztosan meg­
szerzik az uj társulatnak a meg­
értést, a sikert.

A csehek
katonai készülődései

Budapest, aug. 14. A Magyar 
Kurír-nak jelentik Pozsonyból

A cseh kormány az összes sza­
badságon levő katonai személye­
ket bevonultatta csapattesteikhez. 
A morvaországi határon a kato 
nai vonatok szállítása egyre tart. 
Menekült vasutasok jelentése sze­
rint a löszerszállitmányokat ha­
mis felírással látják el, hogy a 
magyar lakosságot megtévesszék. 
A statáriális rendelet védelme 
alatt a rekvirálást nemcsak a ter­
mésre, hanem a hadseregnek a 
mozgósítással kapcsolatos min­
den egyéb szükségleteire is ki­
terjesztették. Minden falu katona­
sággal van megrakva.

Miután a Matin jelentése szerint 
Bcnes külügyminiszter Párisban 
kijelentette, hogy Csehországnak 
nincs szándékában az orosz bol­
sevistákkal szemben a harcot föl­
venni, igy tehát közvetve bevall­
ják, hogy ezek a készülődések 
Magyarország ellen irányulnak.

Vegyetek menekült bé­
lyegeket!!

Í92Ü augusztus ih.
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Lóky Béla budapesti 
igazgató lett

A főváro", ez a telhetetlen 
Bábel, ismét magába szívja a 
vidéknek egy nagy értékű embe­
rét. Lóky Béla dr-l a piarista 
rend fölrendelte Budapestre az 
ottani piarista gimnázium veze­
tésére. Bizonyára nagy kitüntetés 
a fővárosban az ország egyik 
legrégibb és legtekintélyesebb 
középiskolájának élén álláni, az 
is bizonyos, bogy dr. Lóky Béla 
teljes mértékben hivatott egy 
ilyen fontos állás betöltésére, de 
mi most nem a kitüntetést néz­
zük, nem a Lókyra váró nagy 
feladatot akarjuk fejtegetni, ha­
nem csak azt a rendkívüli vesz­
teséget érezzük, ametyet Debre- 
czen közoktatási ügye és társa­
dalmi élete szenved Lóky távo­
zásával, azokról a nagy, igazán 
nagy érdemeltről akarunk meg 
emlékezni, amelyeket Lóky Béla 
debreczeni tiz éves működése 
alatt szerzett a tanításnak, a 
nevelésnek, a művelődésnek szé­
les mezején.

Lóky Béla megtestesülése volt 
azoknak a kiváló sajátságoknak, 
amelyek a piarista tanitórendel 
jellemzően ékesítik: az erős ma­
gyarságnak, a türelmes felfogás­
nak és a pedagógiai készültség­
nek. Debreczenben, ebben a szin- 
magyar városban — természete­
sen —- nem volt szükség magyar 
érzését különösebben kimutatnia, 
mint például Kolozsvárt, de annál 
több alkalom kínálkozott türel- 
mességének, békés, megértő gon­
dolkozásának a tanúsítására. 
Ennek a feladatnak szinte diplo­
máciai művészettel felelt meg. 
Amíg ő igazgatta a debreczeni 
piarista gimnáziumot, a legszíve­
sebb viszony állt fenn a debre­
czeni középiskolák között, még 
pedig nemcsak a hivatalos, ha­
nem a magánérintkezésben is. 
A piarista rendház a háború 
előtti jó időkben sokszor látta 
vendégül Debreczen tanügyi és 
más társadalmi előkelőségeit fele­
kezeti különbség nélkül, akik 
mindannyian otthon, mert egy 
müveit, magyar házban érezték 
magukat, amelynek levegője haza- 
(iság, tisztult "vallási felfogás és 
nemes gondolkodás páráival van 
tele.

Szorosabb értelemben vett 
pedagógiai hivatásának is nem 
kevésbbé megfelelt Lóky. Szak­
tárgyaiban, a mennyiségtanban, 
mértanban, fizikában való jártas­
ságát minden tanügyi ember 
ismeri és elismeri, kitűnő kézi­
könyve fényesen bizonyítja, de 
ezenkívül a"gyakorlatban, a ka­
tedrán is mester: Lóky nemcsak 
népszerű igazgató, de kedvelt 
tanár is. Hogyne volna kedvelt, 
mikor minden tanítványával hu 
mánusan bánik és mikor nem 
tesz külömbséget katolikus, pro­
testáns és zsidó növendékek kö­
zött.

Egy olyan nagy intézetnek a 
vezetése," gimnáziumnak és rend­
háznak az igazgatása bizonyára 
egész embert követel, de azért dr. 
Lóky Béla ráért társadalmi mun­
kásságra. a közművelődés szol­
gálatára is. Lelkes buzgósággal 
es fényes eredménnyel rendezte 
éveken át az u. n. csütörtöki 
estéket, amelyek ismeretterjesztő 
előadásaikkal, ének- és zeneszá­
maikkal a tanulásnak és szóra­
kozásnak kedves alkalmai voltak 
és amelyek a debreczeni piarista 
gimnázium dísztermét a művelő­
désnek és jótékonyságnak tern p 
lomává avatták Ezek a kultúra 
és humanizmus jegyében rende-
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zeit összejövetelek, amelyeknek 
bevételeiből sok szegény tanuló 
ruházkodott vagy másnemű segít 
séget kapott, bizonyára sokat 
tettek a katholikus társadalom 
egy nvéta Hozásának előmozdítá­
sára, a katholikus lelkek egvbe- 
forrasztására anélkül, hogy a 
kálvinista Róma felekezeti érzé­
kenységét csak legkevésbhé is 
bántották volna.

i>r. Lókv Béla tiz évelt töltött 
Debreczenben, amelyeknek na­
gyobb fele háborúban, forrada­
lomban, megszállásban folyt le

Ez az évtized a hasznos munka, 
az áldásos tanügyi és társadalmi 
tevékenység időszaka volt. Rend 
es béke, fejlődés és haladás ural­
kodott a rábízott gimnáziumban 
és egyéb, fontos ntézményekben. 
Most mikor itt hagyja városun 
kát, egyrészt a megbecsülés és 
elismerés marad utána kedves 
emlékül, másrészt őszinte jó kí­
vánság, a további sikerek iránti 
biztos remény kíséri működésé 
nek uj színhelyére. Budapestre 

Pedagógus.

Hflerénylet iíenizelos ellen
Párisban rálőttek a görög miniszterelnökre 

yenizelos megsebesült
Berlin, augusztus 14 Púmból jelentik Venizelos görög mi 

nisztorelnök «-Ilon csütörtökön éjjel, amikor el akart utazni 
Válásból, a lyoni pályaudvaron merényletet követtek el. 
Két ember megtámadta a miniszterelnököt és revolverből 
összesen ötször rá lőtt Venizelosra, akii két lövés megsebe­
sített.

Mind a kél merénylőt letartóztatták. Mind a kelten 
görög emberek. Az egyik 2í$ éves, a görög hadseregben 
hadnagy, a másik 25 éves hírlapim.
mnnr—mnmirrrwfri nmrnTuTrii ~i
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a

Fölemelik anyirbátori 
vasút viteldiját

A polgármester budapesti 
Htja A szóvá ti birtok ügye

Márk Endre udvari tanácsos 
polgármester tegnap délután ér­
kezett vissza kél napos budapesti 
útjáról, amelynek eredménye fe­
lől ma délelőtt rendkívüli tanács­
ülésben számolt be.

A polgármester Májerszky Mi- 
hályhelyi vasúti igazgatóval együtt 
részt vett a debrecen nyírbátori 
h. é. vasút végrehajtóbizottsági 
ülésén, ahol személyzeti ügyek, 
fizetésrendezési kérelmek, tisztvi­
selőknek nyújtandó kedvezmé­
nyek és háborús segélyek kedvező 
elintézése inellett a viteldíjeme­
lés kérdésével foglalkoztak. A bi­
zottság úgy határozott, hogy a vi­
teldijakat a debrecen nyírbátori 
helyiérdekű vonalán is fölemelik 
a: állami mérlek szerint.

A debreczeni gazdák tudvalé­
vőén elégedetlenségüknek adtak 
kifejezést az Altruista-bankkal 
szemben, hogy a szováti birtok 
földosztása körül elhanyagolta a 
debreceni gazdák érdekeit. Mint 
jelentettük, a törvényhatósági bi­
zottság utasította a tanácsot, 
hogy a parcellázás körül teljes 
mértékben igyekezzék érvényt 
szerezni a debreceni gazdák ér­
dekeit védő régebbi közgyűlési 
határozatnak. A polgármester ez 
ügyben felkereste Lovass vezér- 
igazgatót, aki előtt összegezte a 
debreceni gazdák panaszait. A 
vezérigazgató azt a feleletet adta, 
hogy a debreceni közvetlen árve- 
relők részére 1327 kát. hold 800 
négyszögölet biztosított a bank s 
a jogosultak részére földet tartott 
fönn, amelyet azonnal megkap­
nak, mihelyt a bánatpénzt lefi­
zették s a "szükséges formaságok­
nak eleget tettek. Kifogásolták a 
debreceniek azt is, hogv a szová- 
liaknak adott földeket értéken 
alul becsülte meg a bank, ami­
nek kövelkezményekép viszont a 
debreceniek részére átadott föl­
deket értéken felül becsülték föl 
A vezérigazgató erre nézve kije­
lentette, hogy érdekeltek bele 
egyezésével a bank hajlandó 
újabb becslést foganatosítani.

A tanácsülés föl kérésére a pol­
gármester a vezérigazgató vála­
szát Írásban közölte a Debreceni 
Gazdasági Egyesület elnökségé 
vei

Miirii Ingják a gabonái
ha a gazdák nem szál­
lítják be a kiszabott 

kontingenst
A termény átvétele az utóbbi 

időben lassú ütemben folyik és 
egyáltalában nem felel meg azok­
nak a várakozásoknak, melyekre 
a kezdet kecsegtető kilátásai fel 
jogosítottak. Egyes vidékekről 
ugyanis, ahol elegendő mennyi­
ségben állott rendelkezésre a 
csépléshez szükséges szén és 
benzin, ott főként az uradalmak­
ból már jelentékeny mennyiséget 
beszolgáltattak. Sajnos, ez a be- 
szolgáltatási készség azonban nem 
általános. Az Áruforgalmi R. T. 
teljesen kiépített hatalmas szer­
vezete épp ezért nem is fejtheti 
ki sok helyütt teljes munkaerejét.

A Részvénytársaság egyik igaz­
gatója, Csanádi/ Aurél, aki a vi­
déki szervezet kiépítését intézi, 
országos körútja alkalmával szer­
zett benyomásai alapján a pan­
gás okait részint a községi köz- 
igazgatás lassúságában, részint a 
termelők szűk kehi őségében es 
rövidlátásában véli.

A legtöbb helyen ugyanis a 
termelők minden módon húzzák 
halasztják a beszolgáltatást, min 
den kirovás ellen felszólalnak, 
felebbeznek, sőt terményeikéi 
már most el vermelik, csakhogy 
minél több gabonát értékesitlies 
senek szabad forgalmi árakon. 
Természetszerűleg ily körülmé­
nyek között a kormány kénytelen 
lesz a legerélyesebben fellépni és 
a kötelezettségüknek meg nem 
felelő egyes termelők ellen szi­
gorú igénybevételt foganatosítani.

Ha az illetők terményeiken 
már túladtak, vagy azokat elrej­
tették, hogy azok az igénybevételi 
eljárás során feltárásra nem ke 
niltek, az igénybevételt nemcsak 
a termésrendelet által' érintett 
gabonanemüekre, hanem az illető 
árpa- zab tengeri- és esetleg 
egyéb termésére is ki fogják tér 
jeszteni. Az ilykép igénybevett 
készletekért jóval alacsonyabb 
árakat fognak fizetni, mint amok 
korát az a gazda igényelhet, aki 
a reá kirótt mennyiséget a bizo­
mányos által megszabott időben 
beszolgáltatta

Egyébként az is megeshelik, 
hogy ha a termelők lnnvhasága 
egészen általánossá válik, a kor­
mány nem fog kitérhetni az orszá- 

! gos igénybevételei rendelése elől.

Budapest, aug. 14. Egészen a 
legutóbbi napokig befejezett do­
lognak tartották, hogy miután 
nagyatádi Szabó István átveszi a 
földmivelésügyi minisztérium ve­
zetését, Hencz Károly lesz az uj 
közélelmezési miniszter, akinek 
kinevezését erre a hétre várták. 
A kinevezés azonban eltolódott, 
mert Hencz Károly olyan ter­
mészetű elvi követeléseket álli 
tott fel, amelyek teljesítése körül 
nehézségek támadtak. Ma már az 
uj közélelmezési miniszternek 
nem is Hencz Károlyt, hanem 
lass József képviselőt emlegetik, 
akinek kinevezését a jövő bét 
végére várják.

Friedrich mentelmi 
sérelme.

Mini ismeretes, Beniczky Ödön 
képviselő a nemzetgyűlés csütör­
töki illésén bejelentési tett arról, 
hogy Friedrich Istvánt állítólag 
olyan módon őrzik a lakásán, 
ami a mentelmi jogának sérelmét 
jelenti Ebben az ügyben ma dél­
előttre összehívták a mentelmi 
bizottságot s az ülésre Friedrich 
Istvánt is megidézték. A bizott­
ság ülése délelőtt tél 12-kor kez­
dődött, Ereky Károly elnöklete 
alatt, azonban Friedrich nem je­
lent meg, hanem levelet küldött, 
amelyben közölte, hogy egészségi 
állapota akadályozza a megjele­
nésben.

Száraz, kolbász, pácolt pap­
rikás szalonna és csemege- 
:: sajt különlegességek ::
CSIGE KÁLMÁN

finom hentes-csemegeüzletében,
Batthyányi-ntea 6. szám

ü topastit il'fl: íiazot- 
faiiia« fízeíüstojdezése
Megírtuk annak idején, hogy a 

helyivasut alkalmazottai arra kér­
ték Huberth Ottó dr. kormány­
biztos-főispánt, járjon közben az 
igazgatóságnál a fizetésemelésük 
érdekében. A főispán szorgalma­
zására az igazgatóság foglalkozott 
az alkalmazottak kérésével és Má- 
jerszky Mihály igazgató ma arról 
értesítette a főispánt, hogy a 
kérdést kielégítő módon oldották 
meg.

Eszerint a kocsivezetők, jegy­
kezelők és más állandó alkalma­
zottak aug 1-től visszamenőleg 
havi 1 ód kor. lizetésjavitásban 
részesülnek, azenfelül összes liszt- 
szükségietüket az igazgatóság 
szerzi be s azt a tavalyi kedvez­
ményes árban adja ‘ át nekik 
vagyis a kenyérliszt kilóját 70 
fillérért, a főzőliszt kilóját pedig 
1 korona 50 fillérért. Az igazga­
tóság egyben Ígéretet tett arra is, 
hogy ha a tisztviselők olcsóbban 
kapják a lisztet, ők is leszállítják 
az árát, ellenben marad ez az ár 
akkor is, ha a tisztviselők lisztje 
drágább lesz.

A kedvezmény a tizetésjavitás- 
sal együtt 830,000 kor. kiadás­
többletet jelent a helyivasut költ 
ségvetésében.

V lisztkőnyvek kiosz­
tása. Értesítjük alakosságot, hogy 
az uj lisztkönyvek kiosztása "a 
liszlirodákhau I évi augusztus 
15-től kezdődőleg további intéz­
kedésig vasárnap d e. 9-től 11 
uráig, hétköznapokon d. e. 8-tól 
1 óráig, d. u 3-tól 5 óráig tart.

A testületek lisztkönyvei a tes­
tületi lisztirodában (Capó-u. 15. 
sz. alatti átvehetők.

Cipők legjobb m i au
készére és méret után

olcsón beszerezhetők

őségben Gi'tinwald cipőüzem
ías-utca 4,$ ftölcsöiuegélyző-épület,
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»-4



4 DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSACi

HÍREK.
— Stuláviális főtárgyalás 

a lipótkörutl gyilkosságok 
ügyében. Budapesti tudósítónk 
jelenti: Gadó István dr. nagy- 
oecskereki törvényszéki elnök, a 
budapesti rögtönitélö bíróság ve­
zetője keddre tűzte ki a fotár- 
gyalást a Club-kávéházi gyilkos­
ságok ügyében.

— A magyar közszolgálati al­
kalmazottak ellátási könyvet 
ezután a számfejtőhivatalok fogják 
az igényjogosultaknak kiadni Az 
igénybejelentési nyomtatványokat fo­
lyó ‘hú 16-tól. hétfőtől a pénzügy­
igazgatóság számvevőség előterében 
pénzügyi palota, földszinti vehetik 
át a tagok. Az igénybejelentések tel­
kiismeretes kiállítása es a számfejtő 
hivataloknál leendő benyújtása min­
den tagra nézve nagyon fontos, mert 
a kezében levő Ideiglenes igazol 
vány« 8 nap múlva érvénytelen. M. 
kir. pénzügy igazgatóság.

— A kenyérsütés szabadda- 
tétele. Minthogy a 25000 koronán 
felüli jövedelemmel biró ellátatlan 
közönség a vonatkozó kormány- 
rendelet értelmében augusztus hó 
elsejétől kezdődőleg hatósági liszt­
ellátásban nem részesül, e kö­
zönség kenyérellátásának könnyí­
tése végett a kenyérsütést augusz­
tus hó 16-től kezdődőleg szabaddá 
teszem. Éhez képest, mindazok, 
akik a kenyérnek iparszerig vagy 
háziiparszerü előállítására az ipar- 
hatósgtól, lletve rendőrhatóságtól 
szabályszerű engedélyt nyertek, a 
kenyeret szabadon készíthetik és 
árusíthatják.

Hasonlóképen szabaddá teszem 
a levesbevaló tészta, (.száraz tészta, 
tarhonya stb.) továbbá a kenyér- 
rel.azonos elbírálás alá eső egyéb 
sütemények és sülttészták forgal­
mát is.

Ezt a rendelkezést abban a fel­
tevésben teszem, hogy a kibocsá­
tandó közélelmezést miniszteri 
végrehajtási utasítás ugyanilyen 
intézkedést fog tartalmazni.

Debrecen, 1920 augusztus hó 
14-én. Zöld, Ib. tanácsnok.

— Esküvő. Székács Erzsébet és 
dr. Békés Kálmán 17-én házasságra 
lépnek. (Nyíregyháza. Deák Ferenc- 
utea 19. Minden külön érlesités he­
lyett.)

— Meneküllek ügyeimébe. A 
svéd misszió által szeretetadomány- 
ként beérkezett hering hétfőn és 
kedden délelőtt 8—1-ig ki fog osz­
tatni, miért is felhívjuk menekült­
jeinket, hogy igazoló könyveikkel az 
átvétel végett jelentkezzenek a jel­
zett napokon. Az. O. M. H. debreceni 
kirendeltsége.

— Újabb 50 lestmény érkezett 
a kiállításra. Debrecen varos értel­
misége emlékszik még a városháza 
és a megyeháza nagytermében ren­
dezett kiállítások nívójára, melyek 
Radó Sándor műkereskedőnek Ízlé­
sét dicsérték. Az akkor elért erkölcsi 
siker jogosítja őt fel, hogy a Debre­
ceni müpártoló közönség figyelmét 
felhívja arra a körülményre, hogy 
több ösmert nevű festőművész, alko­
tását olcsó áron eladja. Már eddig is 
sok értékes kép került a debreceni 
úri szalonok falaira. A kiállítás va­
sárnap délután 2 óráig lesz nyitva.

A Nyukosz. közleményei. 
A fiók választmánya minden ked­
den délután 5 órától léi 6 óráig 
állások és munkaalkalmak ügyé­
vel foglalkozik. Felszólítjuk a 
férfi és női tagjainkat, akik állá­
sokra és munkára reflektálnak, a 
jelzett időben és napokon a tit­
kári hivatalban (Péterfia-u. 20.) 
megjelenni szíveskedjenek. A: el­
nökség.

— Adományok és ketKe/mé- 
nyek a menekülteknek. \z elmúlt 
héten a száműzetés és mindennélkú 
tiség szomorú napjait élő menekült 
véreink javára befolyt s/eretetado 
mányképén Barkócz.x Gábor urtó 
100 korona perselypenz viliién he 
folyt 590 korona. Kedvezményt aján­
lott fel a Törő féle vendéglő uj gaz 
dája, Búzás ur 6 keresztény inenel 
kültnek 1 hónapi étkezésre azon fel 
tétellel, hogy annyit űzessenek, 
aeennyi tőiül kitelik Fogadják a

jószivü adakozók u menekültügyi hi­
vatal hálás köszönetét. Országos Me 
nekültügyi Hivatal debreceni kiren­
deltsége

— A körletparancsnok fo­
gadó-napjai. Hegedűs Pál tábor­
nok, katonai körlétparancsnok fo­
gadó-napjai egyházi és polgári 
hatóságok és tiiagánegyének ré­
szére : hétfő, szerda, péntek dél­
előtt 11 órától 12 óráig. A meg­
határozott fogadóidon kívül He­
gedűs Pál tábornok senkit sem 
Fogad.

—ÍFarkas László bank- és tőzsde 
bizományos Debreczen. Ferenc - 
.lózsef-ut Üt. Foglalkozik külföldi 
pénzek (dollár, márka, lei, sokol, 
vételével és eladásával, ingatlanok 
eladásával, tőzsdei ügyletekkel stb 

— Házasság. ? Keppieh Béla és 
Siegelmanu Ilonka házasságot kö­
töttek.

— Uj állampolgár. Teraelkof 
Sztoján cukorkakészitő, aki Macedó­
niában született és 7 év óta debre- 
czeni lakos kérte, hogy magyar ál 
lampotgár lehessen. Márk udv. tan 
Endre polgármester az állampolgár 
ság elnyerés iránti kérvényt pártoló 
javaslattal terjesztette fel a belügy­
miniszterhez.

— Két 80 éves öregasszony 
bántalmazója. Nagy Imre mun­
kás tegnap este ittas állapotban 
tért haza Kinizsy-utcai lakására. 
Ittas állapotában garázdálkodni 
kezdett; a Kinizsy-utca 7. számú 
házban rátámadt Takács Istvánná 
82 éves, magával tehetetlen öreg­
asszonyra és azt agyba-főbe verte.
A házban lakik még egy hasonló 
korú öregasszony, a 80 éves Lu­
kács Ferencné. A részeg ember őt 
is megtámadta és megverte. A 
két öregasszony! súlyos állapot­
ban a közkórházba vitték. Nagy 
Imre ellen a rendőrség megindí­
totta az eljárást.

— Csak halottkémi bizonyít­
vánnyal lehet temetni. Előfordult, 
hogy egyik temetkező intézet az el­
halt egyént nem jelentette be anya­
könyvezés végett az anyakönyvi hi­
vatalnál, csak mikor már a temetés 
megtörtént. A polgármester körirati- 
lag felhívta a debreczeni összes te­
metkezési intézetek tulajdonosai!, 
hogy ezentúl a temetést addig ne 
eszközöljék, mig a hatósági halott­
kém halotti bizonyítványát kézhez 
nem kapják.

— Uj hetilap. Szalánczy József 
kollegánk, a Ddbreezeni Újság segéd- 
szerkesztője Családi kör címen he- 
tvnkint egyszer megjelenő szépiro­
dalmi és társadalmi lapot indít. Az 
uj lap még augusztusban megjele­
nik.

— A pintér-munkák árai. — A 
debreceni pintér iparosok által ké­
szítendő munkák és anyagok dija :
1. Uj hordók literenkénti ára 6.50 
korona. II. Boroshordóba illesztendő 
donga vagy fenék, ára a behelyezés! 
összes munkadijjat és fenékszeggel 
együtt : 50 literig 1 donga vagy 1 fe­
nék 20 K, 100 literig 25 K, 150 lite­
rig 25 K, 200 literig 45 K, 200 literig 
55 K, 100 literig 65 K, 500-600 literig 
75 K, 700 literig 85 K, 800 literig 
90 K. III. Tisztítás gyalulással együtt: 
50—100 literig 20 K, 200 literig 35 K, 
300 literig 45 K, 400 literig 55 K, 500 
literig 65 K, 600 literig 75 K, 700 li­
terig 80 K, 800 90 K. IV. Vasabroncs 
fejes szeggel ‘együtt: 50—100 literig 
20 K, 200 literig 30 K. 300 literig 40 
K, 400 literig 50 K, 500 literig 60 K, 
000 literig 70 K, 700 literig 80 K, 800 
literig 90 K. Ezen árak a regio és ha­
szon százalékot is magukdan foglal­
ják. Aki ezen árszabályban foglalta­
kat kijátszó vagy a megállapítottnál 
magasabb dijakat kér, követel vagy 
fogad el. az az. árdrágító visszaélé­
sek üldözését tárgvazó 1920. évi XV 
t.-c. és az azt kiegészítő kormány- 
Vendeletek szerint bűnhődik. Ezen 
árszabály- 1920. augusztus 12-én lép 
éleibe és minden pintér üzletben ki 
függesztendő Debrecen. 1920. aug. 9 
Árvizsgáló bizottság.

14 lisztkönyvelt, úgy lisztre, 
mint fehér és barna kenyérre, elő 
jegyzésre elfogadja Rubinstein Béla 
Miklós u. 22 sz füszerkereskedő.

Krank Sándor cégnél Piac u 
42 női felöltök, kostümök, ruhák és 
hl un sok legolcsóbb árakban

Ócska tankönyvekért leg 
többel tizet Aczél antiquáriuma Első 
Takarék-palota.

— Ellopott kerékpár. Herceg ; 
József molnártól a Diószegi-ut 22. sz. 
alatt levő malom gépházból ellopták 
mintegy 3000 korona értékű kerék­
párját. A rendőrség keresi a tolvajt 

— Ma jelent meg a Színház és 
Sport legújabb száma, igen érdekes 
színházi és sport tartalommal. Ara 3 
korona.

— Dr. Zempléni V. Gyula szülész 
nőorvos rendelését áthelyezte Piac­
úira KJ. I. ein. '2. alá, az Alföldi 
Takarékpénztár palotájába Rendel 
hétköznap d. u. 3—5.

— Női és gyei mek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon 
Tisztviselőknek árengedmény Lantos 
áruházban. Csapó-utca 4L 

— Orvosi hír. Dr Nagy József 
szülész, nőorvos Piac-u. 4. sz. rende­
lőjében rendeléseit szülészeti és liv­
in'1 legek részére megkezdte. Rendel 
(I e. 9—10, d. u. 2-4.

— Olcsóbb vasúti díjtételeket 
tud cégünk ügyfeleinknek nyújtani 
a gyűjtő-kocsik rendszeres járatása 
állal Budapest —Debrecen és Deb­
recen—Budapest között. Ez ügy­
ben felvilágosítással szívesen szolgál 
az Vilmáim és Selignumn szál- 
lilú-cép Verhőcz.y-utca 2.

— Uj tűzhelyek kaphatók, tűz­
hely javításokat elvállal Fekete Lajos 
lakatos mester. Piac-utca 66. Ugyan- ! 
olt egy kettős Wertheim kassza eladó, j 

— Női kabátokra legalkalma- j 
sabb velour szövetek legjobb 
színekben érkeztek Feldheim j 
Testvérekhez, Király-utca 4.

— Eredeti Singer Centrál Boti- : 
bin süllyesztő cs egyszerű varrógé- j 
pék, házi cs ipari használatra érkéz- i 
lek. Varrógép alkatrészek, tűk és fi- j 
nőm gépolaj kapható. Mindenféle I 
rendszerű varrógépek javítását elvál- ; 
laljuk. Singer Co. varrógép r.-t. 
Debreczen, Piacz-u. 79.

— Az iskolai évre egy tanulót 
teljes ellátásra elfogad izr. család 
természetbeni fizetés mellett Cint a 
kiadóhivatalban.

— Czipők készen és mérték után 
a legolcsóbban beszerezhetők Wein­
berger cipőgyár cipőáruházában 
Piac-u. 65.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít es 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazáv.

— Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

— Értékek őrzésére kézi vas 
pénzszekrények (Wertheim vuskazel 
Iák) különféle nagyságban kaphatók : 
ifj. Losonczi János cégnél József ki­
rályi herceg-utca 16. szám.

— Legrosszabb nyakkendőit 
újjáalakítják Kolosné nyakkendő- 
termében, Rákóczi-utca 23.

— Már mindenki tudja, hogy a 
S é 11 V e i-féle kivitelben készült ka­
tonai és polgári ruhák a legelegán- 
sabbak és mégis a legolcsóbbak. Pé- 
terfia-utca 42.

— Friss élesztő kapható a reg­
geli órákban Rosenthal Sándor­
nál, Csapó-utca 19.

— Iskolai cipők, liu és leányka 
Lindenletdnél, Kossuth-utca 4.

— Eladó ,hene.sertakarók, szalon- 
szőnyegek. bőrfotelek, díványok, 
lieneserek, lószőr afrikmatracok, 
Schöberli ágy Szántó kárpitosnál 
Hatvan- és Zugó-utca sarok. 
•«■■■■■■■■■saiMaeHeeeweeewe«

SZÍNHÁZ.
Ma Vlg-est u Vígszínházban.

Kitűnő szórakozásban lesz vésze ma 
este a közönségnek a Vígszínházban 
Az »Egyetértés színjátszó társaság 
tagjai és a Vígszínház elsőrendű 
tagjai eggyütles programmal Víg estét 
rendeznek Műsoruk csupa vidám 
aktuális újdonság, ének, dal, tánc és 
komédia lesz 9 urakor a földszinti 
nagy kői folyosón zenés confetti korzó 
Kiss Béla muzsikája mellett Fellép 
nek. Gombos Lola, T. Simkó Gizi 
Arkossi Olga. Théiiier modern tánc 
kettős. Vadkerti Endre, Szvitlik Fe­
renc, Varga Sírni stb. Nagy az érdek 

1 lödés, különösen a fiatalság körében 
I akik erősen készülnek a hangulatos 
I estére Jegyek a pénztárnál előre 
I válthatók

1890. augusztus lő

Fő tarost művészek a Vlgszlu 
házban. A József kir. herceg fővéd 
nüksége alatt álló »Menekülteket védő 
szövetség« a menekültek felsegélye­
zésére nagyszabású művész estélye 
kel rendez f. hó 17, 18, 19 és 20-án 
a Vígszínházban. A szenzációs műsor 
keretében kiváló fővárosi művészek 
lépnek fel. Szent István napján mér 
sékelt helyáru délutáni előadást is 
tartanak. A jegyeket a Vígszínház 
pénztára árusítja.

Rejtelmes történetek. Poe Ed 
gar világhírű öt elbeszélése filmen, 
kitűnő beállítással és elsőrangú ren 
dezéssel osztatlan tetszést aratnak az. 
Arany Bika moziban. Nem lesz em 
bér, aki ezekben a képekben ne ta 
Iái na teljes gyönyörűséget. Ma utol 
jára lesz műsoron.

Boiirllugtoni jaguár I Pearl 
White, a szépséges amerikai színész 
nőt legjobb szerepében látjuk ezen 
a filmen, melynek története egy gaz 
dag család viszályát adja, igazi ame 
rikaiizü érdekfeszitő rejtélyekkel. Ma 
utoljára az Apollóban.

Cirkusz apaehok IV.. befejező 
rész ma utoljára az Urániában 

A mozik liétlől műsorai. Glyn 
Ellinor világhírű regénye, az Érdek 
házasság 5 felvonásban az Urániá 
ban. — Az Apollóban Az éj király 
nője, dráma 6 felvonásban.

és más ide­
gen pénze­
kei legma­
gasabb na­
pi áron vesz

Gótsch Sándor
ba II kbizomán yos
Debrecen, Piac-utca 38.
Első emeleten,
Főposta mellett.

Telefon 8-11». ::::: Vásár- 
vasávnaj) egész nap nyitva, j

ín- is iteriaiitó aütnslv
Hunyadi-utca 12. aa.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótáll áa 
mellett elkészítek

KOBH HÓK
15962/1920.

Hirdetmény.
Debrecen város haszonbérbe 

adja :
1. A Tejgazdaság telepéi a 

hozzácsatolt ,101 kai. hold föld­
del egyiill 1920 október 1-től 
3 évre

2. A szikgáti cserépvelőből 
elszakított 16. számit 200 hol 
das parcellái az épületekkel 
egyiill 1920 október 1 -töl egy 
évre.

3. Ugyancsak a szikgáti cse­
répvetőből parcellázott, a szo-
boszlói országgullól északra
tekvő 2 In. szánni, a szoboszlói 
utlól délre fekvő ad 1 28. szá­
mú és ezektől délre lekvő 1 11.
szánni, együtt 54 öl-fiz holdas 
parcellái 1920 október l löl egy 
évre.

A 2 ló. számú parcellákra, 
melyek együtt 81 hold és 

809 négyszögölei tesznek ki 
továbbá az ad l 28., 1 11
szánni parcellákra. melyek 
egyiill 252 hold és 455 négy 
szögölel tesznek ki együtte 
sen és minden parcellára ku- 
iön-külön is meg les - az árve­
rés kísérelve.

Az árverés 1920. évi augusz­
tus hó 21-én délelőtt 10 órakor 
a városháza közgyűlési tenné 
ben tar tatik Ár verési feltételek 
a számvevőségnél a parcellázási 
térképpel együtt megtel;inthe 
tők

Debrecen 1920 évi augusztus 
hó 12.

A Városi Tanavs,
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Beton- és vasbeton-építkezés ékhez
KAVICSOT

kiválóminőségüt szállít waggon- 
tételekben jutányosán

lágy Izsó is Hadi László
építési vállalkozók

(1DDÁPEST, Vili., Tavasinuzö utca l.jz.i
Mezénjéklédhézai kavicsbányája.
Távirati cim . NAGVRADÓ, Budapest. 
Interurban telefon : Józtel 25-53.

„FRZCZI“
KALAPSZALONBÄN

óriási választékban legszebl) 
kalapok kaphatók

Városházával szemben
Flac-ntoa 31. sxá»

S ÁSS 0 W-enyw
■■ (kénsavas) -----------
kékviz és esseneiák, cipőkrém, vas­
por, gyertya, Raffia, Club-speeialité, 
■íHansa»-papirok, és hüvelyek, áll- 
ványpapirok, Rasol, Diana, Borolin 
és Ezerjó sósborszesz, gyümölcsíz, 
továbbá minden fűszer- és gyarmat­
áru cikkek legjutányosabb 

árban kaphatók

FARKAS és GOLDBERGER
nagykereskedésében,

Hunyadi-ntca 17—19. be.

cosmetikai intézetemet
Széchenyi-utca 18. sz. alól

SlHHca 1. mm alá
helyeztem át, 

kibővítve hölgy-fodrászattal és 
manicur-szalonnal. 

Eltávolítók mindenféle arcbőrhibát, 
szeplőt, máj foltot, pattanást 10 nap 
alatt. Hajszálakat, arc-, mell- és karról 
legrövidebb idő alatt végleg kiirtom. 

Arcraassage jutányos bérletben 
kapható.

Megrendelésre
legelegánsabb

cipőket
jutányosán vállalok

BARNA MIHÁLY
cipész mester, MIKLÓS-UTCA 5.

100° o marészó d a
jégszóda, kocsi-
kenőcs, szuper» 
rior papirzsák
és mindennemű fiiszer- 
és festékáruk a iBgjlltä- 
nyosabbail beszerezhetők

FRIEDMANN és ASZTALOS
Ifluariagykereikedöknól, Széehenyi-n. ti.

Bélyegzdgyar
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65.

Elsőrendű fával égetett

mész, fedélcserép
állandóan kapható

eis;
BictkiHir 2. sí
^y^£jj*|£2 építkezési anya

gok raktárában
DUKE. vei tzeiDbee.

Földes! és Tsa
tiaplrArnk <-s Írószerek
»aiOTuklArn Dilincrn,

udvarban.
Énínyei 8 napig. Érvénye, a napig"

Árjegyzék:
barmi patent Ick . . . 35 —

üMliínk 1'ehér Sl‘l'erl01 kH 48 
|W|III Ült. kalapcsomagoló rlz.sma 817

Makulatúra papírzsák ky ..... ír
Ciflarelta hDveiyek :Kxr“"'e

Gavallér • 
VV aides *

Biz-A hadié

62- 
62 — 
50 — 
60-~ 
60 — 
65 -

Iránok Hagyottja . . K 91 ftOO-ig 
Tollhegyek nagyodja „ 70 ISO.lg 
Palatábla ilrb.-ként „ 12-50.

Állandóan nagy raktár mtndeatéte 
papírárukban és Írószerekben

Cloli-Speclal cloarettapapir per dob. las
Férfi- és női alz.RUHÁKAT Í6St, tlSébtit,

gallért és kézelőket 
legolcsóbban mos

LEEEL :::: Csapó-ia 95.
Pacsirta-ntca sarok. 

Fölvételi hely: Piac-utca tilt.

OLCSO HÚS !
Tisztelettel értesítjük :i nagy 
érdemű közönséget, hogy a
József királyi herceg-utcai 
(Blka-öpület), a Pásti-uteai 
és a Csarnokban levő iné 

szár,székekben 
a friss in a r It a li n s kilo 
gra ni ja a mai naptól kezdve
56 korona, borjuhns 54 ko­
rona és a juéhus 52 koroua

Tisztelettel

Hite Pagv Mily Tárai.

I in

T, noin-gsud
|3niue$ uueiuung

stip;3iozs|s sopaod
tJü-'jui) as —— tutij-Sn oiBqdmi 

snipirjoíi J| U«l uasspj muoduu

sni| uasosg -q|ao
qqost)toßori

BKéohenyl-a. 16. ex. alatt
Foglalkozik kizárólag a costceiiks 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti e legmakacsabb arcbőr hibákat- 
a . m. máj foltot, aieplfit, mitteasert, 
pattanást stb. Hajszálakat arc. mell 
Cb karról rövid idő alatt kiirt. 
A. r i'-m a s « a g e jutányoson kapható 

bérletbe.

BUDAPEST
KI,KIN ÉS KRANZ
SZÁI.LITMÁN VO/.ÓK
VI. GRÓF ZICHY JENŐ-U. 1U.

teherAruk
GYORSÁUL'K

EXPRESSÁRUKszállítása.

:: szőllőbirtokosok:: 
bornagykereskedö k 

i Széchenyi-utca 29. szám.j
! Ajánlják kiváló 
j minőségű
: salát termésű

olcsó napiárban.

Friss tojást
kisebb nagyobb mennyiségben napi 
árban állandóan veszek. Vidéken 

bevásárlókat keresek

Pollák Zsigmond
tojás nagykereskedő Debreczen, Miklós-utca 13.

MRtd 11YÁS.
A Püspökladányi Takarékpénztár R.-T, Püspökladányban

az I9I8-Í910. egyesített étre vsiittoit közgyólésé!
1020 augusztus hó 23. délután 4 órakor saját intézeti házában tartja 
meg. melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat.
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 1918—1919. évi 

mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása 
iránti határozathozatal

2. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
3. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés.
Az 1918—1919. évi összesített mérleg- és eredményszámla a közgyűlést 

8 nappal megelőzőleg a társaság helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bir, kinek rész­
vényei a közgyűlés napját legalább GO nappal megelőzően Íratták át az. 6 
nevére és akik részvényeiket azok szelvényeivel együtt legkésőbb 3 nappal 
a közgyűlés megtartására kitűzött határidő előtt a társaság pénztáránál 
vagy Debreczenhen az Általános Forgalmi Bank K.-T.-uál leteszik.

VAGYON MÉRLEG-SZÁMLA. TEHER

Pénztár
Váltók.....................
Jelzálog kölcsönök 
Ingatlanok 
Értékpapír . .
Giró ....

K f
974293 

241516-70 
173869-84 
83024-96 

248900— 
6501 78

763556-21

Részvénytőke 
Tartalékalap ...
Hetét..........................
Engedményezett jelzá­

logkölcsön .
Folyószámlái hitelezők 
Fel nem vett osztalék 
Átmeneti kamat 
1918—1919. évi tiszta 

nyereség ....

K f 
240000— 

8000 — 
211437 91

168746 55 
111276-70 

500 — 
2602 —

20993 05
763656 21

VESZTESÉG EREDMÉNY-SZÁ M1 A. NYERESÉG

Üzleti költség és fizetések
Kamatok.....................
Adó és illeték . .
Árfolyam különbözet 
1918-1919. évi tiszta 

nyereség

K ~7
75425-94 
33709 38 
578502 
6350-52

20993 05
142263-91

Kamutok . 
Értékpapír kamat 
Beirt köv befolyt 
Nyereség áthoz.at

K T 
135281 25 

2825 74 
3956-85 

200 07

142263 91

■

I

es

lelotole gazdasági cikkek
kaphatók

firünbemer és Ginek
fűszer- és gyarmatáru 

nagykereskedésében.

Kovács- él kásáiménál,
akáomfllát, 

román-cemeatefr, tflslfát
waggontételben és métermázsánként
oo azonnali szállításra ajánlok, oo

Polyánszky Oroszt
tűzifa és szénkereskedő, Szoboszlal- 
ooo ut 1 , Miklós-utca végén, ooo

üidski rendelést is eszhözlöh.

I ajánlom saját készitményü

kézi- éi etaié-hoMök.
rtcllktilök,pénz-és mell- 
tárcák, angol ltézi tás­
kák, valamint e szakma­
beli munkák készítését és 
- javítását elvállalom - 

i£UERMANN börőndöe,
Pieo-utca 44

fii és gyertnekruba varrást
legkényesebb Ízlésnek is meg­
felelően, plissérozást gyorsan 
és pontosan készít olcsó árban

Naményi Bözsi
varrodája :: Miklós-utca 1.

Ócska öntött vasat
bármilyen mennyiségben vesz

a Hajdumegyei Vasöntöde
UJvárosi-üt 5. szánt alatt

T erpentin,
firnisz, pollturlakk, kocsi- 
lakk, stmltólakk, slccattv 
brunolln, vaslakk, fehér és 
színes zománc legolcsóbban

kapható

Püspökladány, 1919 december 31 
Mlcskey Antalné, pénztárnok. Hruska Lajos, igazgató.

IGAZGATÓSÁG:
1 étay Lajos, elnök, Balogh Sándor, Kmerlch Zsigmond, Da,mann Ferencz, 
Fisch Jakab, Hajdú Imre, Kaufmann Salamon, Dt Magyar Simon, Ut Pit 

János, Dr. Rényi Andor, Sriiwarcz Gyula, Fólh Gábor
FELÜGYELŐ BIZOT T S A G

Bodnár Géza, Hajdú Kálmán, Zih Géza, Kiss Mihály.

NEUMANNÁL
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

Kovács József
fuvarozási vAllalata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást stráííal és szekér­
rel. Személyszállítást htutó­
val helyben és vidékre.

Iroda CsapÓ-U.8. S*.

EipretlaMielyek és papírok
bármely minőségben és mennyiségben 

kaphatók ,

Kérjen mintázott árajánlatot !
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CSILLAG *
róvidiira nagykereskedése Debreczett, Bádogos-nica 1. száta.

]lÍ8toÍ6sliipzBÍiÍiÍMii$$irlii
Éli naijf raktár

APRÓ H1RDBTBSB1
Anróhirdetések dim hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 kor Vasár- es ünnepnapokon 10 szó K 15 , minden további szó K V50.

Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

miiidvntéle vér naai okban, >RD
\hadié« és »llanza« cigaretta­
papírokban és hüvelyekben, ro- 
vili-, norinhergi és diszmvaruk- 
lian. Mimlenlvlc s zap pan ok 
és piperecikkekben, választékos 
—=r— n a g y í* a k t á i\

Hz ártik olcsóságáról és aszoSiií kiszólná- 
Iáéról személyesen tessék meggyőződni.

Fehér női 
divateipő

ícliBP, BiapBSt
I,# líSbr-bs^iHér 4 6,

c:s férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz,
Városi és állami tisztviselők 

előoyárban részesülnek

nmm smmmm'•

Panlo Ena,jes
hordó- és fgmagnuinfeáfá üzeme
PESTI-UTCA 2. Javítások gyorsan és jutányosán.

Brafítgpánát
strasse 24/26. Síiig, cim
Miemikai

(kályhaezüst, kalyhafekete, gralittablettai Hír­
neves cseh gyártmányoknak 1921-rc egyed- 
áruságát közvetíti Rohmaterial-Handels- 
Gesellsehait ni. b. II. Wien, I.. Wipplinger-

ayß ^ __ „Rohmat“. Mindig dús raktár főldfestékben,
cikkekben, gyógyáruk, chemini-teehnikai gyártmányokban.

KRÄUSZ ULBERT
betoncserép- és eeiiientávugyára
Debrecen, KISHEGYESEI T 2., Kisállomás mellett. 
Ajánl legjobb minőségit könny ü beloiicserepeLkútgyürül, 
betoncsövet, kőport, mozaik-, keramil- és cementlapokat.

«ÄB0F0RM-
V» KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ!

Dl, FlESCH-téle

leghamarabb 
megsiünlali:
VISZKETEBSfeOET. SAmORT.
ÖTVART. ROHESSÉOET. |Ím "nálható. Mta-
- - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - tégely, nagy tégely cs

Bedérisölés utánra való 
6 korona

Kapható minden yyógy- TÖRÖK .1 gyogylara 
tárban. — Főraklúr , Budaneslen Király-u 12,

cealidl adagokbanidegekben Bedéi 
SKABOFORMPUOER

HATTYÚ,

nagyon szépen 
isztit yallért 

jutányosán 
fest és vegyileg 

tisztit -

8.3.

Wiszkeiegsóg,
rüh, abmtir gyógykezelései e 
jó hatóan szer a szagtalan és
kellemes Illatú Gtrö-léle

Boróka-kenőcs
Ára 10, 20, 30 kor Hozzávaló
Boróka-szappan 22 kor Kap­
ható minden gyógyszertárban. 
Készíti : Hunnia Gy^gj- 
«zeréHxi Laboraiórium

BUDAPEST, IX . Ráday-utca 12. sz.

Katapformáló
műhely

ü Piac-utca 79.
OHM SÍELEM

P 0 S T A
24 öves

komoly, intelligens leá­
nyomat férjhez adnám 
olyan jobb iparoshoz 
vagy kereskedőhöz, ki 
leányom jövőjét és bol­
dogságál biztosítani tudja 
Csakis komoly ajánlatot 
«Hozomány nélkül» jel 
igére a lap kiadójába 
kérek.

Őszi rózsa
Az ön által felajánlót! 
ismeretség-felújítást szí­
vesen veszem. Ha szán­
déka komoly és tisztes­
séges, keressen fel a mai- 
ismert helyen.

VÉTED.

Ócska ólmot
tisztitott állapotban bal­
mily mennyiségben (10 
kgtöl) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

BltflDÁS.

Egy
alig használt újonnan át­
dolgozott erős könnyű 
bőrledeles hintó kocsi, 
mely egy ló után is al­
kalmas, vidéken eladó. 
Cim a kiadóban.

Dar. és oltott mész, 
MENYEKET NÁD 
Port. cs rom. cement 
FEDÉLLEMEZ 
egy vég 344 kor. foly. 
homok, budai föld 
K UTGYÜRÜK 
vakol, kőpor, gipsz, 
TÚRNOM PALA
Bethlen utca 23 sz

Iskola-
ruhák
és minden <j ver­
mek r u h a zn ti 
(“ikk legjobban 
beszerezhető

6
Df. HSPEDÜSNÉ

yermek-
divatházában
Simontly-u. 2. sz.
Kész és mérték után 
leány- és fiuruhák.

:i~ ílllHl koronát
(izetek annak, aki vagy 
.aját lakásából átengedne 
ni tor nélkül 2 szobát 

előszobával, konyhával, 
vagy modern hasonló 
lakáshoz hozzájuttat — 
Hatvan-utca 2. Házmes- 
terné.

Asztalos tanuló
felvételik Kozma és Hor­
váth asztalasoknál, Had 
háziul 13.

gyakorlott pénztár keze­
lőnő, valamint egv jó 
családból való Hu tanu­
lónak felvétetik Hersko- 
vics József bőr és cipész- 
kellék lteresk. Piac-u. 70.

Egy
kitűnő zongora es egy 
Íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban.

Elefántcsont 
billidrdgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

BárÍMÍda
Kristályszóda 
Kocsikéi lőcs 
Gyanta,
KelvkÓ és mindennemű iti 

szer, lesték és anyag áru 
beszerezhető ==

Sdoeján MesTs?
filter-, g\urmat- (■& rövidáru nagykereskedő 
végnél. ÍPiac-M. 83. nje. a% udvartian.

Valódi
orosz sárcipő eladó. Hol'! 
Megmondja a kiadó­
hivatal.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Eladó
2 nagy MBidlíngBr kályha tel­
jesen iókarban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vai’y szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban.

Gordonka
kitűnő hangú eladó Ér­
tekezhetni e lap kiadó- 
hivatalában.

Eladó
uj és használt bútorok a j 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Mindenféle
uj es használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. Kis- 
templombazár.,

kalanssalonjábaa
legújabb becsi modellek után 
velour-, lile- és barsonykalu- 
pok iorniálását, lestésél jutá­
nyos árban nyolc nap alatt készít

25 méter
papir és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Gazdálkodóknak
alkalmas télikabát élele­
mért átadó, továbbá el­
adók : egy sötét férti zsa­
kett, egy kijátszott mes- 
terhegedü, egy arany 
nyakkendőtű, egy női 
drapp grenadin ruha, 
egy női és egy térti fel-1 
öltő és egy színházi női 
gyöngyház látcső. Rá­
kóczi-». 28. keresztépület.

C iuvola
jutányos áron eladó. Mc- 
liusz-tér 5.

Gazdálkodóknak
alkalmas Szcpességi-utca 
20. számú házam azon- 
nalra eladó. Értekezni 
Simonffy-utca 18, pék 
üzlet.

Üzleti
pult diófából eladó Ér­
tekezhetni Hatvan-u. 22. 
Belgrádinál. Ugyanott 

egy menyasszonyi uj se­
lyem ruha eladó.

Cserép,
zsindely, drugár. fedél­
lemez kapható Mező Ár­
min fatelepén, Wesse- 
lényi-tér.

Egy
lovagolt teljes hálószoba 
berendezés eladó. József 
király herceg-utca 36.

Eladó szellő 
Hatvan-utcai kert Diófa­
utca 12. szánni kisebb- 
szerű házzal 1040 kvadvát 
105 ezer koronáért

ti1
cigaretlaimveiysk és 
cigarettapapírok

Legelsoruugu Felelés szerkesztő
Dr. Hegedűs Lorant

Kiadó
Hegedűs és Sándor 
ii odaírni cs nyomdai r.-t

Nyomatott Hegedt. c; Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

Kapható miniienllti

Legszebb
kivitelű háló- ebcdlő- 
leányszoba, h e n c s e r, 
olcsó festett bútorok el­
adók Simonlfy-utca 6

K ti RES L 5 T

Nevelönő
magas díjazással nagyobb 
gyerek mellé felvétetik 

Értekezni Füvészkcrl- 
utea 8.

VBOVHS.
-----•'........ •

2000
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendök.

Szorgalmas,
nagy család» tisztviselő, 
bármely neki való olvatt 
foglalkozást keres, me­
lyet lakásán elvégezhetne. 
Szives ajánlatot kér a 
munka minenuiséflének 
megj elölése mell ett «Sz or 
gnlmas» jeligére a lap 
kiadójába. ___

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagv későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

.ló családból 
tanulókat teljes ellátásra 
elfogad ize. család. Ér­
tekezhetni Piac-utca 58 
házgondnoknál

Elcserélném 
főtérhez közel eső két 
kisebb szobából álló la­
kásomat olyan lakásért 
(lehet a közeli kertség- 
ben isi. hol sertést és 
baromfit nevelhetnék. — 
Cimet kérem a kiadó- 
hivatalban leadni.

Teljes
ellátást kaphat felsőbb 
iskolába járó két izra­
elita leány intelligens iz­
raelita csatádnál. Cim 
megtudható a kiadó- 
hivatalban. _________

Fiatul
intelligens szolid úri 
asszony földbirtokoshoz 
házvezetőnek, esetleg 

anyahcl vettesnek ajánl 
kozik. Cim a kiadóhiva­
talban megtudható.
Az összes gazdasági 
munkákban jártas kerék 
g vártó felvétetik. Cim 
Nyircgvháza. Széchenyi- 
ut 18.

Elcserélném
Főtérhez közel levő csa­
ládi házam 4 szobás 
mellékhelyiséggel ellátott 
hasonló házért. Értekezni 
Nemes, Főtér 39

Gyermekeket
az iskolaidény kezdete vei 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

Tojás
nagykereskedésben telje­
sen jártas, megbízható 
egyén kerestetik, Miklós- 
ulca 13


